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GEMEINDE NEUENKIRCHEN  Neuenkirchen, den 08.01.2010  
DER ORTSBÜRGERMEISTER   

 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen  
am Dienstag, dem 24.11. 2009, um 20.00 Uhr,  

im Hotel Fr. Tödter, Hauptstraße 2, 29643 Neuenkirc hen 
 
 
 
An der Sitzung haben teilgenommen:  
 
Die Anwesenheitsliste ist der Niederschrift als Anlage und Bestandteil beigefügt. 
 
 
Entschuldigt fehlten:  
 
Ortsratsmitglied Frau Hannelore de Vries  
Ortsratsmitglied Friedrich Lange  
 
 
Von der Verwaltung haben teilgenommen:  
 
BGM Dieter Leinecker  
 
 
Nach folgender Tagesordnung wurde verfahren:  
 
  1.) Eröffnung und Begrüßung  
  2.) Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
  3.) Änderung und Ergänzung der Tagesordnung  
  4.) Genehmigung der Niederschrift vom 24.08.2009 
  5.) Bericht des Ortsbürgermeisters  
  6.) Bericht des Bürgermeisters 
  7.) Eingrünungsmaßnahmen im Ort Neuenkirchen; 
 hier: Vorstellung der Ergebnisse der Vor-Ort-Besichtigung 
  8.) Aktion „Sauberes Neuenkirchen“; 
 hier: Festlegung eines Termins  
  9.) Anträge und Anfragen  
10.) Schließung der Sitzung  
11.) Bürger fragen, Ortsratsmitglieder antworten 
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Zu TO.-P. 1/2.): Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der ordn ungs - 
 gemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
 
Um 20.05 Uhr eröffnet OBGM H.-D. Platkowski die heutige Sitzung des Ortsrates 
und begrüßt alle Anwesenden.  
 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates  
Neuenkirchen fest. 
 
 
Zu TO.-P. 3.): Änderung und Ergänzung der Tagesordnung   
 
Eine Änderung und Ergänzung der Tagesordnung erfolgt nicht.  
 
 
Zu TO.-P. 4.): Genehmigung der Niederschrift vom 24.08.2009  
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 24.08.2009 wird einstimmig  genehmigt. 
 
 
Zu TO.-P. 5.): Bericht des Ortsbürgermeisters  
 
OBGM H.-D. Platkowski berichtet, dass das zweitägige Patenschaftstreffen des  
4. Panzergrenadierlehrbataillons 92, Munster, in Neuenkirchen stattgefunden hat. Er 
spricht seinen Dank an alle aus, die das gemeinsame Treffen tatkräftig unterstützt 
haben.  
 
Weiter berichtet OBGM H.-D. Platkowski, dass die kostenlose Verteilung von Grün-
gutmarken für die Bürgerinnen und Bürger mit großkronigen gemeindeeigenen  
Bäumen an ihren Grundstücken bislang sehr gut angenommen wurde.  
 
Das in der Löwenzahnstraße stehende 30 km/h-Schild wurde mittlerweile, wie be-
schlossen, an den Anfang des Plattenweges hinter der Wilhelm-Raabe-Straße ver-
setzt. 
 
 
Zu TO.-P. 6.): Bericht des Bürgermeisters  
 
BGM D. Leinecker trägt den Bericht der Verwaltung vor. Dieser Bericht ist der Nie-
derschrift als Anlage und Bestandteil beigefügt.  
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Zu TO.-P. 7.): Eingrünungsmaßnahmen im Ort Neuenkirchen;  
 hier : Vorstellung der Ergebnisse der Vor -Ort -Besichtigung  
 
Fichtenstraße:  
Die Bäume sind alt und brechen auseinander. Es wird angeregt, dass alle restlichen 
Bäume entfernt werden und gleichzeitig durch Neuanpflanzungen, Amber-Baum oder 
Apfeldorn, ersetzt werden. Die erforderlichen Haushaltsmittel sollen für das HJ 2010 
beantragt werden.  
Ferner sollen Anliegergespräche bezüglich der Standorte für die angedachten Neu-
anpflanzungen stattfinden.  
 
Falshorner Straße:  
Seitens des Ortsrates Neuenkirchen wird angeregt, das vorhandene Beet zu ver-
kleinern und neu zugestalten. Es besteht der Wunsch, die vorhandenen  
Rhododendren zu erhalten und die restliche Fläche mit Rasen zu versehen. 
Eine Rücksprache zwecks eventueller Entfernung der dort vorhandenen zwei großen 
Wacholder soll mit dem entsprechenden Anlieger erfolgen.  
 
Theodor -Storm -Straße:  
Hier befinden sich sieben Lindenbäume, die erheblichen Schaden angerichtet haben. 
Da dies auch weiterhin zukünftig der Fall sein wird, sollten aus Sicht des Ortsrates 
Neuenkirchen die Lindenbäume entfernt werden.  
 
Es entsteht eine rege Diskussion über das Für und Wider der Bäume, der sich die 
Bürgerin Frau Düsterloh, eine Anliegerin der Visselhöveder Straße, anschließt. Sie ist 
der Meinung, dass der vor ihrem Grundstück vorhandene Baum ebenfalls entfernt 
werden sollte.  
BGM D. Leinecker und einige Mitglieder des Ortsrates Neuenkirchen haben große 
Bedenken, die genannten Bäume zu entfernen. 
 
Ortsratsmitglied Dr. P.-H. Pöhls stellt den Antrag, dass die sogenannten Problem-
bäume entfernt werden müssen. 
 
Beschluss:  
Dieser Antrag wird mit 3 Nein-Stimmen, 1 Ja-Stimme und 1 Enthaltung abgelehnt.  
 
Es stellt sich nunmehr die Frage, was ein Problembaum ist und wer dieses festlegt.  
 
Nachdem keine Einigung bezüglich der Entfernung oder Nichtentfernung der 
genannten Bäume erzielt wird, wird vereinbart, eine gemeinsame  
Vor-Ort-Besichtigung mit dem Bau-, Planungs- und Umweltschutzausschuss durch-
zuführen. Es sollen die Straßen „Theodor-Storm-Straße“, „Visselhöveder Straße“ so-
wie die „Sandstraße“ besichtigt werden.  
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Zu TO.-P. 8.): Aktion „Sauberes Neuenkirchen“;  
    hier : Festlegung eines Termins  
 
Für die Aktion „Sauberes Neuenkirchen“ wird der 17.04.2010 (nach den Osterferien) 
vorgeschlagen.  
 
Beschluss:  
Einstimmig 
 
 
Zu TO.-P. 9.): Anträge und Anfragen  
 
OBGM Platkowski erkundigt sich, ob eine Fläche für den „Hochzeitswald“ zur An-
pflanzung von Bäumen im gemeindeeigenen Waldstück in der Soltauer Straße zur 
Verfügung gestellt werden kann.  
Im Allgemeinen findet dieser Vorschlag Zustimmung, BGM D. Leinecker gibt jedoch 
bekannt, dass zurzeit eine Überprüfung dieser Fläche für einen angedachten anzule-
genden Hundeplatz stattfindet. Es soll jedoch nach einer geeigneten Fläche für den 
Hochzeitswald gesucht werden. 
 
Ortsratsmitglied W. Ehlers erkundigt sich nach einer Ersatzkastanie für die Herteler 
Straße.  
BGM D. Leinecker erklärt, dass eine Ersatzkastanie bestellt wurde. 
 
Ratsherr K. Palis spricht die Problematik der Finanzierung von Gemeindestraßen im 
Außenbereich bei Benutzung von landwirtschaftlichen Fahrzeugen an und bezieht 
sich auf das Rundschreiben des Niedersächsischen Städte- und Gemeindebundes 
Nr. 200 vom 27.10.2009. Er ist der Meinung, dass bezgl. dieser Thematik die  
Problematik von „unten nach oben hin“ aufmerksam gemacht werden sollte. 
 
 
Zu TO.-P. 10.): Schließung der Sitzung  
 
OBGM H.-D. Platkowski schließt um 22.20 Uhr die heutige Ortsratssitzung. 
 
 

gez. H.-D. Platkowski  gez. C. Brunkhorst 
Ortsbürgermeister  Allgemeiner Vertreter 

 


